

值班主任:余虔虹 谭宜怡  
责编 版式:梁郁文 陈文  
新闻热线:2963900  
投稿邮箱:mmwg66@126.com

## 信宜举行广东外语外贸大学附属信宜学校暨信宜万达广场签约奠基仪式 优化教育布局 提升城市品质

■文/图 通讯员 叶宗裕 郑运

本报讯 8月16日上午,广东外语外贸大学附属信宜学校暨信宜万达广场签约奠基仪式,在信宜玉都新区举行,这是继华南师范大学信宜学校奠基之后,著名教育品牌再度落地信宜,对于信宜由教育大市向教育强市迈进具有里程碑意义。

广东外语外贸大学党委副书记唐锐,广东外语外贸教育集团总经理孙远雷,茂名市委教育工委书记、教育局党组书记、局长林卫兴,信宜市委书记龚庆,信宜市委副书记、市长李龙飞,万达集团南区副总裁贾文静、万达投资集团粤西区域公司总经理丁国良、深圳市中航盈富投资控股有限公司总经理叶伟青等领导、嘉宾共同出席签约奠基仪式。

在各方的见证下,信宜市人民政府与万达广场、信宜市中盈置业有限公司三方签署信宜万达广场项目协议。

信宜市人民政府与广东外语外贸大学、万达广场、信宜市中盈置业有限公司四方签署广东外语外贸大学附属信宜学校合作办学协议。

随后,与会领导、嘉宾共同为广东外语外贸大学附属信宜学校、信宜万达广场奠基培土,正式破土动工。



开办后,学校由广东外语外贸大学教育集团专业团队进驻管理,将进一步优化信宜教育布局,有效改善城区学位不足的问题,满足广大人民群众对优质教育的需求。同时,万达广场将给信宜玉都新区带来区域配套、城市品质的全面提升,凝聚和辐射信宜全城娱乐生活圈,在促进玉都新区商圈形成、提升区域板块发展空间、满足人民群众优

质生活需求等方面都具有重要的推动作用。

信宜市领导吴华生、周志文、周勇和市直有关部门负责人以及合作方代表、建设方代表等出席仪式。

## 信宜市人大常委会开展2022年十件民生实事票决项目专题视察 落实决策部署 将实项目办好办实

■通讯员 杨国鼎 林小琦

本报讯 近日,信宜市人大常委会组织部分市人大代表对2022年十件民生实事票决项目(小区配套幼儿园建设工程)开展专项视察。

信宜市人大常委会主任杜坤玲一行先后到实地查看了多个新建住宅小区的配套幼儿园建设情况,听取施工单位相关

情况汇报,了解各幼儿园的建设计划。据了解,信宜市在建需配套建设幼儿园的小区共有16个,目前主要存在问题部分是配套幼儿园未同步规划、未同步建设、未依规划建设,以及未有明确的移交标准及程序。

在随后召开的座谈会上,杜坤玲指出,民生实事代表票决制是以人民为中心的生动实践,不能止步在思想环节,而要

体现在经济社会发展实践中。“小区15分钟便民生活圈”项目是按便民惠民的要求来设计标配,希望相关职能部门及建设单位要全面落实党委政府决策部署,将实事好事项目办好、办实,真真正正解决老百姓急难愁盼问题。杜坤玲强调,民生实事票决项目是人民美好生活需要的重要体现,各级各部门要和党委政府同频共振,以共建、共享为基本原则,在

体制、机制,以及政策上系统谋划,完善好小区配套幼儿园建设,推动信宜市教育事业高质量发展。

座谈中,代表们指出,小区配套幼儿园建设项目的推进还需继续加强部门配合,特别是要从源头着手加强规划,督导好相关政策落地,合理布局配套幼儿园建设。

信宜市人大常委会副主任卢耀等参加了视察活动。

### 贵子镇获赠一批价值20万元环卫设备

## 助力乡村振兴提“颜”增“质”

■通讯员 王庆珍 黄瑜 王巧睿

本报讯 8月16日,茂名市城市管理和综合执法局联合侨银城市管理股份有限公司向贵子镇捐赠一批价值20万元的环卫设备,助力该镇乡村振兴发展。

茂名市城市管理和综合执法局党组书记、局长李发,信宜市人大常委会主任杜坤玲,信宜市副市长黄虎,侨银城市管理股份有限公司董事、执行总裁黄金

玲,以及茂名市城市管理和综合执法局、侨银城市管理股份有限公司、信宜市人大办、贵子镇相关负责同志出席了捐赠仪式。

捐赠仪式上,李发、黄金玲分别代表茂名市城市管理和综合执法局、侨银城市管理股份有限公司,联合向贵子镇捐赠了2辆综合执法电动巡逻车、20辆环卫三轮车等一批价值20万元的环卫设备,助力该镇乡村振兴发展。

黄金玲以及茂名市城市管理和综合执法局党组成员、总工程师刘念国在捐赠仪式上致辞,希望通过此次捐赠,进一步完善贵子镇基础设施建设,提升城镇管理服务能力,为居民提供更舒适的生活环境,为乡村振兴提“颜”增“质”。也希望贵子镇从战略高度把握乡村振兴政治任务,进一步强化责任担当,不断巩固和扩大创建成果。

杜坤玲对茂名市城市管理和综合执法局、侨银城市管理股份有限公司的爱心捐赠致以敬意和谢意,并希望能够继续支持信宜市及贵子镇乡村振兴工作,同时也希望贵子镇以及驻镇帮镇扶村工作队充分利用好这批环卫设备,深入实施乡村振兴战略,加大推进美丽乡村建设力度,积极争创国家卫生镇。

捐赠仪式结束后,2辆综合执法电动巡逻车、20辆环卫三轮车被分配到镇执法办、各村(社区),立即投入使用。

### 信宜市第2个“广东省博士工作站”揭牌成立

## 深化产学研 打造“中药+”大产业

■通讯员 王庆珍 黄国通

本报讯 8月13日,信宜市第2个“广东省博士工作站”在广东高山动物药业有限公司揭牌成立。工作站作为该公司核心科技人才平台载体,将不断聚集博士等高层次人才,深化产学研,促药食科研成果转化,打造“中药+”大产业。

茂名市人社局局长胡汉顺,茂名市科技局局长吴鹏,信宜市委常委、常务

副市长吴华生,信宜市政协副主席、市人社局局长李戈,华南农业大学、广东药科大学、华南理工大学、中国农业大学相关教授、博士,高山集团董事长、广东海洋大学客座教授梁其佳,市委组织部、茂名市和信宜市人社局、科技局相关领导出席揭牌仪式。

胡汉顺宣读了广东省人社厅《关于在广州市胸科医院等224家单位设立广东省博士工作站的通知》,《通知》指出广东高山

动物药业有限公司是这批获得设立广东省博士工作站的单位。

在参加仪式的领导、专家和该公司中层以上管理人员的共同见证下,出席仪式的主要领导嘉宾,共同为该公司“广东省博士工作站”揭牌。

据了解,广东省博士工作站是省委省政府实施人才强省战略的重要措施。设立省博士工作站的高山药业公司是信宜市龙头企业,该公司与国内外

知名院士、专家、学者联合组建博士工作站。目前,该工作站已有6名博士,以及大批教授专家人才队伍,共同致力中兽药与中草药饲料添加剂的生产、研发与开发应用,为经济社会发展作出积极贡献。

出席仪式的教授、博士、专家就进一步推进博士工作站建设,以及中兽药类、药食同源功能食品类研发生产,和未来大健康产业发表了宝贵的意见和建议。

## 完善水价结构 规范供水价格管理

### 信宜市举行镇村自来水集中供水价格听证会

■通讯员 陆波 李家雄

本报讯 为科学合理制定镇村集中供水价格,建立健全合理的水价形成机制,完善水价结构,规范供水价格管理,8月15日下午,信宜市举行镇村自来水集中供水价格听证会。供水单位代表、消费者代表及人大代表、政协委员、相关部门代表共计20多人参加。会议介绍了信宜市镇村自来水集中供

水价格方案、工程建设基本情况、成本评估等相关情况。

据悉,信宜市农村集中供水工程采取与粤海水务集团“农村集中供水EPCO+城乡供水一体化”合作模式开展全域合作,在村村通自来水工程工作的基础上,统筹推进县、镇、村集中供水设施及配套管网建设。供水范围覆盖信宜市城乡18个镇、2个街道办事处,涉及352个村委会及48个

居委会,规划受益人口约为25万人。

根据核定镇村集中供水价格政策依据以及定价成本监审及测算情况,在听证会前期,信宜市拟定了镇村自来水集中供水价格方案,拟执行阶梯水价制度和两部水价方案。

18名听证会参加人围绕听证方案依次发表了意见和建议;听证人就相关意见和质询问题进行了回应说明。大家一致认

为,本次听证会的集中供水价格多方认证,方式科学可行,操作公开透明,程序合法合规,都赞成制定镇村自来水集中供水价格方案,拟执行阶梯水价制度和两部水价方案。

听证会后,信宜市发改局将综合所有听证会代表的意见和建议,制作听证报告,进一步完善方案上报审批后及时向社会公布。

## 信宜市开展送戏下乡巡演活动

■通讯员 陆波 李家雄

本报讯 8月15日晚上,一场别开生面的文艺汇演在东镇街道礼洞村文化广场举行,拉开了“喜迎二十大,奋进新征程”2022年信宜市文化馆总分馆联动送戏下乡巡演的序幕。

演出活动吸引大批村民观看,节目内

容都是以群众喜闻乐见的演唱、舞蹈、器乐等形式为主,演员倾情演绎,既全面宣传了党的二十大精神,又实现了节目思想性、艺术性和观赏性的完美统一。整个现场喝彩声、掌声此起彼伏,观众兴高采烈,时不时拿出手机记录下精彩瞬间,场下气氛热烈。

据悉,本次巡演活动是由信宜市文化

广电旅游体育局指导,信宜市文化馆主办,信宜市文化馆各镇街分馆协办,由信宜市文化馆文化志愿者服务队负责演出,旨在深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,喜迎中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开,进一步丰富基层群众的精神文化生活,推进新时代文明实践队纵深发展。

按巡演方案规定,巡演活动将走进信

宜市各个镇街,演出地点安排在村级文化广场。除了信宜市文化馆组织的主要节目外,各分馆还需组织2至3个本地节目参加联动演出。

信宜市文化馆文化志愿者服务队有关人员表示,在接下来的巡演中,将积极努力做好演出工作,为群众带来了文化享受,真正将文化惠民、服务百姓落到了实处。

## 信宜市公安局开展“破小案+N”专项整治集中夜查行动

本报讯 为深入推进夏季治安打击整治“百日行动”,8月12日晚,根据上级公安机关的统一部署,信宜市公安局开展“破小案+N”专项整治集中夜查行动,取得显著成果。

行动中,信宜市副市长、公安局局长赖劲与茂名市局刑警支队派出的督导组一起,深入该局办案中心、交警设卡点、娱乐场所等一线检查督导清查工作开展情况。

当晚22时,行动开始,信宜市区参战警力迅速奔赴治安复杂场所开展清查,重点针对酒店、公寓、旅馆、出租屋、麻将馆等场所开展集中清查;交警部门在全市重点路段、重点场所周边灵活布设检查卡点,依法查处无牌无证三轮车、摩托车、电动车以及酒驾、醉驾等交通违法行为,依法盘查车上人员,北界、朱砂公安检查站也严格查控过往车辆和人员。

信宜市各派出所同步开展行动,加强对出租屋、大排档、网吧、游艺厅、棋牌室等场所的检查力度;刑侦、治安、巡警、禁毒、派出所等警种部门加强合成作战,充分发挥职能优势,加大对“盗抢骗”“黄赌毒”等案件的侦破力度,严厉打击违法犯罪分子的嚣张气焰。在开展清查行动的同时,民警还深入开展防盗、防骗、禁止“黄赌毒”等宣传和警示教育。

此次行动共出动警力447名,破获刑事案件25起,抓获“盗抢骗”类违法犯罪嫌疑人43人,其中涉“盗抢骗”违法犯罪嫌疑人15人,涉诈骗违法犯罪嫌疑人28人;清查各类场所175间;交警部门查处醉驾1起、驾驶无牌无证车辆1起,其他交通违法38起,查扣套牌小车1辆。

(信公安)

## 信宜市退役军人及其他优抚对象优待证首发

■通讯员 温程鸿 谢亮

本报讯 近日,信宜市在东镇街道办举行全市退役军人及其他优抚对象优待证首发仪式,标志着信宜市优待证发放工作全面启动。信宜市副市长黄虎出席仪式。

在仪式上,黄虎和市府办、市退役军人事务局、东镇街道办等单位的领导向33位首批申领成功的退役军人和其他优抚对象代表颁发了退役军人优待证。

据了解,退役军人优待证又被称为“第二张身份证”,是由国家退役军人事务部统一制发,以银行借记卡为载体的卡片。它包含了持证人姓名、照片、服役年限等信息,是退役军人彰显荣誉的载体、享受优待的凭证,也是军人戎马生涯的见证和代表着对退役军人的尊重、关爱。这次发放退役军人优待证是信宜市落实《退役军人保障法》的具体措施和对红色基因的光荣传承。

黄虎要求,信宜市退役军人事务系统、各镇(街道)、各合作银行要以此次优待证发放为契机,持续做好退役军人及其他优抚对象优待证办理工作,尽快让更多符合条件的对象申领到专属“红色名片”,享受优待政策。

## 信宜将启用防溺水预警监控系统

■通讯员 曾碧玉 黄柯 张荣涛

本报讯 为进一步做好预防中小学生溺水工作,8月16、17日,信宜市分别在大成镇、白石镇和尚文水库等3个防溺水预警监控系统安装试点召开启用培训会议。

会上,试点安装负责人向相关培训人员详细介绍了防溺水预警系统的功能、使用说明等,并现场帮助相关人员安装监控系统。会后,组织大家到已安装防溺水预警监控系统的高风险区域现场观摩。

据了解,该预警监控系统采用高速5G网络传输或太阳能供电的方式,可实现7x24小时全天候预警、语音驱离和自动报警,对江河、湖泊、堤坝、水库,以及危险区域等进行实时监控。

当系统监测到学生进入危险区域,会电话逐级通知,首先通知包片村干部,如遇到无人接听,再逐级通知学校分管领导、中心学校领导、镇政府应急办等;各级责任、管理人员也可通过手机APP端或电脑端进行远程喊话,对在危险区域的学生进行劝离,告知学生远离危险区域和禁止游泳等,实现远程将学生劝离危险区域。除此之外,各级责任、管理人员随时通过手机APP、电脑登录监控平台实时查看现场监控画面;监控视频可保存1个月。